

精工钢构十亿增发离奇失效

保荐人认为时间紧发行难度太大

□本报记者 刘兴龙

2月13日,核准批文已经过期半个月,精工钢构的公开增发依旧没有下文。缺钱的精工钢构主动放弃10亿元再融资计划,这样的行为显得十分离奇。

在公告缄默的背后,尝试“保发”的精工钢构直指保荐机构“撂挑子”是增发失败的原因。而光大证券表示,春节前一周精工钢构才启动发行,为了避免包销风险,从而停止了保荐工作。

精工:已为增发做好准备

2011年3月,精工钢构推出公开增发预案,拟融资不超过10.03亿元(后调整为9.71亿元),投资于重型异型钢结构等四个项目,并于7月27日顺利收到证监会核准发行之日起6个月内有效,但是到2012年1月末批文过期,精工钢构依然没有实施增发。

目前批文已经失效,这次增发不做了。由于不属于法定的披

露内容,因此公司并未发布公告”,精工钢构证券部工作人员证实确实已放弃增发。

其实,除了增发计划之外,精工钢构还在2011年提出拟公开发行7亿元公司债券,用于偿还银行贷款和补充流动资金,借此改善公司资金状况。对于“缺钱”的精工钢构来说,为什么要放弃这样的融资机会?

“我们公司已经为增发做好了准备,也符合监管机构的要求。不过,由于与保荐机构的协调存在障碍,导致增发无法继续进行”,精工钢构工作人员对再融资告吹的结果十分无奈,“如果增发能够如期进行,将会为公司的经营提供资金支持。考虑到2012年经济环境的因素,可能会出现较多的收购标的和投资机会,现在只能用自有资金来实现企业的扩张”。

从公开信息来看,精工钢构为了实现“保发”做了许多的努力。2011年12月28日,精工钢构披露子公司两项钢结构销售、安装

工程合同,金额约10260万美元,毛利率预计25%,工期分别为11个月和16个月,照此估算的税前利润将达到1.61亿元人民币,相当于2010年税前净利润的65%。仅隔了三个交易日,2012年1月4日,董事长方朝阳购入股票112.80万股,并计划1个月内继续增持,合计金额不低于2000万元。

精工钢构内部人士对中国证券报记者表示,早在增发议案审议之前,公司已经用自有资金投入了数千万元,融资计划的实施是后续投资的保障。迫于资金的需求,公司决定在批文到期前实施增发,不过光大证券拒绝提供相关文件,导致融资计划“流产”。

光大:临近过期难发行

精工钢构与光大证券的渊源最早要追溯到2006年。自上市以来,精工钢构分别于2006年、2009年两次面向机构投资者定向增发,募集资金合计6.58亿元,主承销商均为光大证券。如今,精工钢构与光大证券已经是三度联手,

为何原本合作无间的双方会产生如此大的矛盾?在批文即将到期之际,增发发行出现了哪些变故?

了解事件过程的一位光大证券保荐人透露,自从拿到证监会批文之后,由于精工钢构希望以较高的价格进行公开增发,从而获得更多的募集资金,发行工作一直处于等待的状态。但是事与愿违,A股市场持续低迷,精工钢构的股价从12.79元,一路跌至最低7.23元。直到春节前一周左右,精工钢构才通知保荐人启动发行。

这件事的主要责任在精工钢构,我们多次提示发行时机,不过上市公司觉得自身价值被低估,想等股价回升,但是市场走势不是个人能够预判的”,这位保荐人指

出,批文快到期了才启动发行,我们作为承销商要考虑路演、股东认购等众多问题,发行要在春节前的几个交易日完成,难度太大了。我们已经预见到,如果当时发行,光大证券肯定要包销的”。

据了解,春节之前因为发行问题,双方产生了较大的矛盾,精工钢构曾提出要诉诸法律来追究光大证券的违约责任,并要求补偿上市公司之前在募投项目中投入的自有资金。光大证券人士明确表示,发行时间、价格应根据实际情况与保荐人协商确定,在路演过程中,机构投资者认购意愿不强,这些在会议记录中有明确记载。考虑到包销的风险,保荐机构有权选择合适的发行时机。



北车海外首签定向采购协议

中企掘金泰轨道交通市场

□本报记者 孟斯硕

中国北车(601299)今日公告,公司控股子公司长客股份13日与泰国曼谷轨道交通公司(BTSC)签署了《战略合作协议》,当曼谷有关政府部门授予BTSC车辆采购合同,BTSC将首选向北车长客采购车辆。这是我国轨道交通装备制造企业首次与国外用户直接签订车辆定向采购并共同开发未来市场的战略合作协议。

中国北车表示,国际市场是中国北车着力发展的三大市场之一,也是中国北车重要的利润源。此后,以战略合作关系的方式拓展国际市场,将有利于满足用户的个性化需求。今后,这种合作模式将复制到国际其他区域。

城轨车辆市场潜力巨大

目前曼谷有70公里的轨道交通线路,未来曼谷将把轨道交通发展作为基础设施建设中最重要的一方面来发展,以解决城市交通的问题。”泰国曼谷市副市长提拉崇告诉中国证券报记者。据其介绍,未来20年曼谷规划城市轨道交通里程491公里,未来30年将再扩展300公里。这意味着曼谷的轨道交通发展未来将达到类似北京、上海等大型城市的规模,曼谷未来轨道交通市场蕴藏着巨大潜力。

曼谷轨道交通公司正在投标当地政府组织的几个车辆采购项目,其中包括为曼谷绿线、曼谷绿线北延伸线、曼谷绿线南延伸线

以及曼谷LRT线等项目累计200辆车。

根据协议内容,曼谷轨道交通公司中标以上项目后,将首选从长客股份公司采购所需车辆,并共同合作开发泰国新的商机。

中国北车长客股份公司与曼谷轨道交通公司的合作始于2007年。当年6月,其与长客股份公司签订了48辆地铁车辆采购合同。2011年10月,又向长客股份公司增购原合同20辆地铁车。

中国北车在泰国市场的发展只是公司进军海外市场的一个缩影。事实上,近几年来,中国北车海外市场不断扩大,并已经成为企业重要的盈利增长点。

中国北车表示,今后,与泰国的这种合作模式将复制到国际

上其他区域。

“目前海外出口营业收入占公司总营业收入的20%,我们希望未来5年这一比例可以逐步提高至30%甚至30%以上。”中国长客股份公司董事长董晓峰告诉中国证券报记者。

基建企业看好泰国市场

不仅仅是城轨车辆生产企业,中国基础设施建设类企业也都看到了泰国城市基础设施建设市场所存在的巨大商机,并希望能跻身其中。而泰国在经历了2011年水灾袭击后,政府也希望同中国企业有更进一步的合作。

中国铁建(泰国)有限公司总经理徐凌告诉中国证券报记者,中国铁建已经与曼谷政府开展了

合作,曼谷机场线即为中国铁建修建,未来公司希望能与曼谷政府在城轨市场有进一步的合作。

在谈到建设资金来源方面,提拉崇告诉中国证券报记者,一方面曼谷政府在跟一些财团合作,取得长期的贷款;另一方面,政府也会做一些轨道沿线的土地开发,从土地税收中获得资金。

同时,提拉崇也提到,曼谷市政府已经与中国国家开发银行代表就未来的投资合作进行了交流,可能未来国家开发银行会与一些曼谷的企业进行合作。

事实上,目前中国很多企业已经参与到曼谷的市政建设中。据提拉崇介绍,曼谷市政大楼项目正在由中国建筑公司建设,该项目投资超过20亿元人民币。

金发科技公开增发

今日申购

□本报实习记者 常仙鹤

金发科技(600143)公开增发今日申购,公司拟公开发行2.5亿股,发行价格为12.63元/股,募集资金总额31.575亿元,优先向老股东配售比例为10:1.79。

本次募集资金拟投资5个产能扩能项目的建设:年产80万吨环保高性能汽车用塑料生产建设项目、年产10万吨新型免喷涂高光ABS生产建设项目、年产10万吨环保高性能聚碳酸酯及其合金生产建设项目、年产8万吨高强度尼龙生产建设项目和年产15万吨再生塑料高性能化技术改造项目。完全达产后将新增产能123万吨,公司产能将大幅提升,为公司业务规模的快速扩张提供了基础保障。

此次公开增发缴款及网上清算时间为2月14日至17日,期间金发科技股票全天停牌,2月20日恢复正常交易。

□本报记者 李若馨

迫于监管层的压力,S*ST生化(000403)终于召开董事会向大股东追讨四川省长征药业股份有限公司股权被拍卖所产生损失,追偿标的定为6500万元。同时,公司计划于2月29日重新召开股东大会审议2010年年报及损失追偿事项。

振兴集团有限公司早在2005年涉足S*ST生化的重组,而直到4年后的2009年,振兴集团与S*ST生化的前东家三九集团之

间对于S*ST生化在三九时代的复杂债务仍未能达成一致。最终振兴集团成了债务承担方。2009年4月17日,S*ST生化与振兴集团签订《协议书》,约定:S*ST生化对子公司上海唯科生物制药有限公司的银行债务2.04亿元(及利息)提供的担保由振兴集团转接,在振兴集团未将担保转接之前,如因上海唯科的对外担保给S*ST生化造成损失,由振兴集团赔偿。但协议签订后,振兴集团一直没有按照协议的约定承接S*ST生化对上海唯科的担

保。2011年1月11日,由于上海唯科对浦东发展银行金桥支行的5000万元贷款到期未能偿还,S*ST生化提供质押担保的四川省长征药业股份有限公司70.42%股权被拍卖,拍卖所得6500万用于偿还该笔银行借款。

今年2月1日,深交所给予S*ST生化董事长史跃武公开谴责处分,并责成公司就2010年度报告及摘要、2010年度董事会工作报告、2010年度大额资产减值准备计提、向控股股东行使追偿权等议案在近期内及时召开股东

大会,并提供网络投票。

正是迫于交易所的压力,S*ST生化终于走上了向大股东追讨损失的道路。公司表示,受金融危机及山西省煤炭整合政策的影响,振兴集团旗下主营业务处于全面停产状态,资金链断裂,没有能力偿还公司的损失。对此,公司向法院提起诉讼,并申请查封振兴集团拥有的“山西金兴大酒店”,目前酒店的评估工作正在筹备中。待评估工作完成后,振兴集团将以6500万元相应价值资产赔偿上市公司损失。

锦龙股份 控股股东提议调整增发方案

□本报记者 李香才

拟于近期召开董事会审议非公开发行股票预案调整相关事项。

根据有关规定,为避免股票价格波动,保护广大投资者的利益,经公司向深圳证券交易所申请,公司股票于2012年2月14日开市起停牌,公司计划于2月17日刊登相关公告后复牌。

公司去年10月18日公布定向增发预案,公司拟向控股股东东莞新世纪非公开发行股票1.35亿股,全部由东莞新世纪以现金认购。以2011年10月18日为定价基准日,以定价基准日前20个交易日公司股票交易均价的90%为发行价格,即12.30元/股。拟募集资金总额为16.65亿元,扣除发行费用后将用于增加公司的自有资金。本次非公开发行股票后,东莞新世纪持股比例将超过30%,触发了要约收购义务,尚须获得中国证监会要约收购豁免。

公司公布增发预案前股价收13.48元/股;2月13日收10.61元/股。

郑州宇通客车股份有限公司配股提示性公告

股票代码:600066

股票简称:宇通客车

编号:临2012-009

注:以上时间均为正常工作日。如遇重大突发事件影响本次配股,保荐人(主承销商)将及时公告,修改本次发行日程。

二、本次配股的认购方法

1、配股缴款时间:

2012年2月13日(T-1日)起至2012年2月17日(T+5日)的上交所正常交易时间,逾期未缴款者视为自动放弃配股认购权。

2、认购缴款方法:

原股东于缴款期可通过网上委托、电话委托、营业部现场委托等方式,在股票托管券商处通过上交所交易系统办理配股缴款手续。配股代码“700066”,配股简称“宇通配股”,配股价格14.38元/股。配股数量的限额为截至股权登记日股东持股数乘以配股比例0.30%,可认购数量不足1股的部分按照精确算法原则取整。请股东仔细查看“宇通配股”可配证券余额。在配股缴款期内,股东可多次申报,但申报的配股总数不得超过该股东可配数量限额。

三、发行人和保荐人(主承销商)

1、发行人:郑州宇通客车股份有限公司

办公地址:河南省郑州市管城区宇通路宇通工业园

法定代表人:汤玉祥

成品油价上调推高炼厂开工率

未来柴油供求或因检修收紧

2月8日零时国家发改委上调汽柴油零售价300元/吨,引发各地汽柴油批发价的同步跟涨。市场机构统计显示,目前各地炼厂开工率维持较高水平,上游资源供应良好。不过,未来三个月主营炼厂将进入检修高峰期,柴油供求关系或将因此收紧。

据安迅思息旺能源统计,华东、华南、华北地区的柴油批发价涨幅为190-220元/吨,汽油批发价涨幅为300元/吨。截至2月10日,0#柴油国内均价为8520元/吨,较上周五上涨184元/吨;93#汽油国内均价为9601元/吨,较上周五上涨300元/吨。

该机构称,调价后国内柴油批零价差有所改善,但程度不大,未来柴油价格或受供需面等利好

因素的支撑而保持相对坚挺。而由于目前国内对汽油的需求依旧疲软,因此汽油涨价后市场的观望气氛进一步加重。此外,由于大多数地方炼厂库存不高,且看好后市,因此多数不愿意轻易地降价销售,预计后期批发价格将稳中略涨。

该机构指出,由于炼油利润好转,部分炼厂有意延迟了检修计划。地方炼厂和主营炼厂的开工率比上周略增或持平,上游资源维持了良好的供应状态。但其同时认为,3-5月份将是国内主营炼厂的检修高峰期。主营炼厂检修可能导致减少700万吨的原油加工量,市场平均每月将减少90万吨柴油供应,后期柴油供关系或将收紧。”(汪珺)

黄金量价齐升

辰州矿业净利增1.5倍

四家中小板公司漫步者(002351)、辰州矿业(002155)、利君股份(002651)、保龄宝(002286)14日发布业绩快报。

漫步者2011年实现营业收入8.3亿元,同比增长15.53%;实现净利润9984万元,同比增长3.02%;实现每股收益0.34元。公司表示,公司净利润增长率低于营业收入增长率主要是由于原材料价格和人工成本上涨比率高于销售价格上涨,其次是公司拓展国内外营销网络,使销售费用比去年增长63.02%所致。

辰州矿业2011年营业收入40.82亿元,同比增长41.76%;归属于上市公司股东的净利润5.52亿元,同比增长153.41%;实现每股收益1元。公司表示,净利润大幅

增长主要是由于黄金产品产量增加,产品平均销售价格高于上年。利君股份2011年实现营业收入12.5亿元,同比下降13.52%;实现净利润4.51亿元,同比下降21.70%;实现每股收益1.25元。公司表示,营业收入下降主要是由于公司辊压机受下游水泥行业投资放缓影响导致销售同比下降所致,公司主要产品辊压机、选粉机收入11.59亿元,同比下降17.22%。保龄宝2011年净利润同比增长30.39%,业绩增长符合公司预期。公司14日公布2011年度业绩快报称,公司实现营业收入9.50亿元,归属于上市公司股东的净利润5581.11万元,分别同比增长31.89%和30.39%。每股收益0.54元。

国民技术去年业绩下滑四成

国民技术(300077)公布2011年度业绩快报,2011年,公司实现营业收入5.71亿元,同比下降18.65%;归属于上市公司股东净利润1.07亿元,同比下降39.75%。每股收益为0.39元。

公司称,业绩下降原因有

(谢卫国)

厦工股份再次减持兴业证券

□本报记者 张怡

厦工股份(600815)公告,自今年1月4日至2月10日止,公司通过上海证券交易所股票交易系统累计出售公司所持兴业证券股票810.36万股,占兴业证券总股本的0.368%。经初步测算,扣除股票成本、相关税费后,公司本次出售兴业证券股票对2012年一季度净利润的影响金额约为6570万元。

在10月13日至12月27日期间,厦工股份就已经通过上海

产品价格下跌

茂化实华缓建乙醇胺项目

建设。在按目前市场价格及该项目工艺能满足的多产三乙醇胺方案,对该方案进行项目效益测算,项目实际效益为14万元/年。

鉴于该项目效益未达可研预期,公司决定项目继续缓建,但对乙醇胺行业发展状况进行分析表明,乙醇胺发展前景正在好转,公司决定继续跟踪该项目,并在适当时机重启建设,股东大会授权董事会择机决定重新启动乙醇胺项目的建设。该议案尚需公司2012年第二次临时股东大会审议批准。(李香才)

建设。在按目前市场价格及该项目工艺能满足的多产三乙醇胺方案,对该方案进行